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       Aos  quatorze dias do mês de dezembro de dois mil e nove, às dezenove horas, 
na Sede situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara 
Municipal de Barão do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a presidência 
do Vereador Ivan Carlos Tejada Pacheco. Demais vereadores presentes: Abílio Silva 
de Souza, Álvaro Duarte da Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Jorge Barreto de Lima, 
Manoel Renato Santos da Silva, Osmar Silveira de Souza, Paulo Fernando de Souza e 
Rosa Liana Vieira dos Santos. Havendo “quórum”, o Presidente Ivan, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a sessão, determinando que fosse procedida a 
leitura da ATA ANTERIOR Nº 049/09, que foi aprovada por unanimidade. Após 
passou-se a leitura das correspondências: RECEBIDAS: DO PREFEITO:Edital de 
chamamento para Audiência Pública; Of. 039/09 em resposta ao Of. 059/09; Of. PGM 
n° 102/09, Projeto de Lei 051/09; Of. PGM 103/09, Mensagem Projeto de Lei 049/09; 
resposta ao Of. 065/09, informação RPPS; Of. PGM n° 104/09, mensagem ao Projeto 
de Lei 045/09; Of. PGM n° 105/09, mensagem ao Projeto de Lei 047/09; Mensagem 
Projeto de Lei 050/09; Of. PGM 106/09. EXPEDIDAS: AO PREFEITO: Of. nº 062/09 
enviando proposições aprovadas na sessão passada; Of. 063/09 respondendo 
requerimento; Of. Legislativo n° 043/09 enviando projeto aprovado; Of. 064/09, 
enviando parecer do IGAM; Of. n° 065/09 solicitando informação do projeto de lei n° 
049/09. No período do GRANDE EXPEDIENTE, usou a tribuna: VEREADOR 
ÁLVARO (PT)-“ Quero cumprimentar o Presidente, Vice-Presidente, demais 
companheiros Vereadores, companheira Vereadora, nossos Assessores desta Casa, 
em especial ao nosso Jurídico da Casa pelo seu aniversário. Quero deixar para ti toda 
a felicidade do mundo, que tu alcances os teus objetivos, porque tu mereces, pela tua 
pessoa, pelo teu caráter e pela pessoa que você é. Parabéns para ti, toda a felicidade 
do mundo e que Deus esteja contigo. Quero cumprimentar aos companheiros 
presentes que hoje estão assistindo a essa reunião. Quero fazer um resumo do 
trabalho que a gente tem feito: na terça-feira, tivemos uma reunião, às pressas, do 
Partido dos Trabalhadores, no Diretório Municipal, quando foram tomadas as decisões 
do partido, do pessoal filiado ao Partido dos Trabalhadores; na sexta-feira tivemos a 
visita do Deputado Federal  e Vice-Presidente da Câmara de Deputados Marco Maia, 
que nos honrou muito de estar aqui no nosso Município, nos trazendo, nos apoiando, 
nos mostrando a força que tem apoiando o projeto da RST-BR. Então quero agradecer 
a esse grande deputado, porque esteve nesse dia conversando  com os nossos 
Vereadores. Infelizmente veio uma bomba d’água nesse dia e a gente não teve muitas 
presenças, muita gente, mas o importante é que tinha bastante gente apesar do dia, 
porque alguns estavam interessados em ver como o nosso Município anda e como é o 
nosso trabalho. Esse dia era um dia que interessava a todas as pessoas do Município, 
desde os mais pequenos até os mais velhos, mas infelizmente, esse município ainda 
não entendeu que as pessoas tem que se mostrarem presentes nas grandes reuniões, 
com várias pessoas. Não adianta querer cobrar do Prefeito, das pessoas, se quando 
tem um assunto de interesse de todo o município as pessoas se recusam e arrumam 
uma desculpa para não estarem presentes. O Deputado saiu lá de Canoas com toda 
aquela chuva para vir visitar o nosso Município e pessoas de dentro do Município não 
vieram, não compareceram, mas cobrar elas sabem, mas não sabem chegar junto 
quando necessário. Também isso é um desabafo do Vereador,  não só por ser um 
deputado do PT, mas por várias e várias coisas do nosso trabalho, dos Vereadores, 
que o pessoal não se faz presente. Quando eu falo o pessoal, falo o pessoal de todos 
os partidos, todas as pessoas do Município, até mesmo do meu partido, porque a 
maioria, muito mais da maioria, nós tínhamos só quatro que eram do Partido dos 
Trabalhadores e os outros também acharam difícil chegar até a cidade. O Deputado 
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esteve presente e mostrou que honra os compromissos que ele marcou e estava 
presente. Quero agradecer ao pessoal que estava presente, quero agradecer à 
Secretária da Saúde  Mirian, que se fez presente. Quero agradecer ao Vereador 
Fernando, quero agradecer o Vereador e Presidente Ivan, quero agradecer  também 
ao Vereador Ilo, ao Vereador Jorge, ao Vereador Renato e a todos que se fizeram 
presentes nessa reunião. Quero agradecer ao Vice-Prefeito Rui Spott, ao Prefeito 
Odone, que deixou de ir nos compromissos que ele tinha do partido dele, em Sertão 
Santana, e se fez presente na reunião para receber o Deputado. Quero agradecer à 
Sheila, representante do Grupo Cruzeiro, quero agradecer também à Tamise, Diretora 
da escola J.J. de Andrade, quero agradecer ao Eduardo, o Assessor que trabalhou 
voluntário nos estudos desse projeto da BR-RST no nosso Município. Então quero 
agradecer a essas pessoas presentes e assim a todas as pessoas que compareceram 
nesse dia ali. Quero agradecer também o pessoal que se fez presente, pessoal que 
trabalhou nesse dia, Solange, Estefânia, Cesar, Melania, Tomás e sua namorada, que 
fizeram a recepção do pessoal. Quero agradecer ao pessoal do Clube Cruzeiro que 
fizeram a janta, nos receberam tão bem, e a gente jantou lá com o Deputado também. 
Então quero dizer que na sexta-feira o Deputado foi embora, porque no outro dia ele 
tinha o aniversário. No sábado estivemos presentes no aniversário do Deputado, 
mesmo com chuva, em Canoas.  Quero agradecer ao Vereador Jorge por nos ter 
levado no seu táxi até canoas para nós podermos acompanhar, a gente chegou meio 
em cima da hora, por causa da chuva a gente não conseguiu vir de carro, porque não 
tinha carro à disposição e o Vereador iria se prejudicar. Mais uma vez agradeço ao 
Vereador Jorge. No domingo estive no torneio do Chico Guedes, estava muito bonito, 
com a praça central e muito lindo, o pessoal se divertiu muito naquela associação e o 
seu Chico Guedes que estava tocando  a reunião, estive até meio dia, almocei com 
eles e fui embora. À tarde fui para casa, fiz uma visita na cachoeira, e fiquei sabendo 
que tinha morrido o meu parente, casado com a minha prima, irmã da Vereadora 
Rosa, seu Demarão. Deixo os meus sentimentos a toda a família dele e a todas as 
pessoas, à Vereadora Rosa,  e aos que sentirem pesar da morte dele, porque era uma 
ótima pessoa. Hoje pela manhã estive visitando o Cerro dos Abreus, bem cedo, já 
tinha marcado uma reunião na Invernada dos Abreus, onde a gente encontrou, 
infelizmente, vários problemas de estrada, estradas muito ruins, muitos bueiros 
estragados, tem um bueiro lá, tem que carregar lenha de um lado para outro da 
estrada na ‘corcunda’ para poder tocar fumo. Infelizmente, o agricultor que colhe mais 
de mil arrobas de fumo já conhece a necessidade. Infelizmente acho que a gente tinha 
procurado as pessoas erradas e com essa conversa de domingo, ele veio e procurou  
o Paulo Storck, Secretário da Agricultura, o trabalho dele é na agricultura, e amanhã 
deve estar com o serviço dele pronto ou começando, seu Fernando de Abreu. Seria 
isso que eu tinha hoje para falar, quero agradecer a todos, mais uma vez às pessoas 
que estiveram presentes tanto na reunião do Deputado como na janta. Muito 
obrigado.” Usou a tribuna, VEREADOR JORGE (DEM)-“ Quero cumprimentar o 
Presidente, Vereadores, a Vereadora Rosa e os demais presentes. Quero aqui 
agradecer o convite pelo aniversário do seu Darci Lombardi, fez aniversário sábado, 
no galpão do CTG, ao meio dia, foi um belo almoço. Queria agradecer o convite do 
Município de Mariana Pimentel pelas comemorações de Natal, onde me fiz presente 
em um terno de reis, e foi dado um camiseta para nós, para cada componente do terno 
de reis, e não teve competição, simplesmente foi para participar. Representamos 
Barão do Triunfo, também teve de Guaíba, Cerro Grande do Sul teve dois ternos e de 
outras localidades. Já fomos convidados para o próximo ano. Isso aí pelos outros a 
gente tem que tentar pegar uma técnica e tentar fazer no nosso Município, porque nós 
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também temos um Município a ser desenvolvido cada vez mais. Eu mesmo tomarei 
parte em fazer esse evento, talvez ano que vem, para nós melhorarmos o nosso 
Município com essas apresentações. As apresentações de Natal ali são muito bem 
organizadas em Mariana, fomos muito bem atendidos. Também ao nosso Assessor 
Alex pelos seu aniversário, gaúcho tradicionalista, um abraço a ele do tamanho do Rio 
Grande. Também quero agradecer ao Deputado Marco Maia por nos fazer aquela 
visita e está se propondo a nos dar apoio para fazer esse asfalto aí para nós 
conseguirmos a RST-470 e a BR. Como o Vereador Álvaro falou, tinha poucas 
pessoas, e com o tempo a gente vai convidando as pessoas para se fazerem 
presentes, porque acho que tanto para mim, quanto para os outros Vereadores, não 
importa o partido, importa quem venha nos visitar e venha dizer que vai dar uma 
atenção às estradas do nosso Município. Seria isso. Muito obrigado.” Em 
COMUNICAÇÕES, Usou a tribuna: VEREADOR RENATO (PP)- “Em primeiro lugar 
cumprimento o Presidente, Vice-Presidente, Vereadora, Vereadores, aos nossos 
assistentes da Casa e a todas as pessoas que se fazem presentes. Gostaria de deixar 
registrado o agradecimento ao Deputado Marco Maia pela coragem de ter vindo ao 
nosso Município, realmente naquela noite deu muita chuva.  Por terem trazido o 
Deputado ao nosso Município, porque isso não é tão fácil, nem tão simples, porque a 
agenda deles está sempre lotada, dificilmente eles conseguem uma vaga para vir 
visitar a gente, o nosso Município, mas ele veio e, infelizmente, tinha pouca gente 
mesmo na reunião. Graças a Deus eu consegui chegar a tempo, assistindo toda a 
reunião, estava achando que iria chegar um pouco atrasado, mas consegui chegar no 
horário. Também gostaria de deixar os parabéns para o nosso Assessor Jurídico Alex, 
que Deus ilumine os teus caminhos, que tu sejas sempre a pessoa que tu és, séria, e 
que no ano que vem nos venha prestar serviços também, espero que fique atendendo 
o nosso Município. Agradeço também pelo convite para irmos à pizzaria. Muito 
obrigado pelo convite. Hoje eu acho que vou poder ficar, porque já fui convidado por 
quase todos os vereadores e não pude ir, só fui no da Vereadora Rosa, mas se tudo 
continuar bem, vou ficar, se Deus quiser. Também quero deixar os meus votos de 
pesar para a família do Demar Chimiski, que era bem meu familiar também, casado 
com a minha prima, faleceu ontem, foi sepultado hoje. Isso é quase natural, mas 
infelizmente, as pessoas nunca vão acostumar com a morte. Seria isso. Obrigado.” 
Usou a tribuna: VEREADOR OSMAR (PTB)-“ Quero saudar o Presidente, demais 
Vereadores, Vereadora Rosa, às pessoas que se encontram presentes, por estarmos 
novamente reunidos aqui, e agradeço a Deus por mais esse dia. Quero agradecer a 
Deus por que a cada dia que passa a gente tem exemplo de que estamos aqui até 
quando ele nos chama. Tivemos um exemplo nesse fim de semana, uma pessoa de 
grande amizade, uma grande relação familiar, e por isso eu considero uma grande 
perda, meu amigo, cumpadre Demar Chimiski . Deixou a família enlutada, sentimos a 
sua falta, mas essas são as coisas que a vida nos oferece. Então a gente sente a falta, 
não vou me acostumar com essa ausência, mas são coisas da vida. Quero deixar ao 
Presidente para que envie um ofício de pesar, que mande uma mensagem de apoio e 
confiança para os familiares. A gente quando enfrenta esse tipo de problema fica meio 
cabisbaixo, porque isso cada vez reforça mais aquela tese de que somos bastante 
imprevisíveis, e o que nos resta diante disso é acreditar em Deus, e acreditando em 
Deus sempre estamos preparados para o que der e vier. Somos criação de Deus e a 
qualquer momento podemos ser chamados para fazer parte dos seus admiradores 
aqui da terra. Tinha até vários assuntos para a gente citar nesse espaço, mas devido a 
documentação enviada pelo Executivo, não chegou em tempo hábil, vou deixar esse 
comentário a respeito do que tínhamos para falar para a próxima sessão. Quero 
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agradecer pelo convite do Doutor Alex, ele nos convidou para participar de um jantar 
de confraternização, não sei se pela amizade, não sei se pela parceria de trabalho, 
mas em todas as hipóteses eu agradeço e deixo as minhas felicitações. Que Deus 
sempre se faça presente contigo e com a tua família. Eu agradeço e deixo aqui Doutor 
Alex, que Deus faça de ti uma grande pessoa, que sempre mantenha em sua família 
uma direção correta. Eu aprendi com um amigo que é meu compadre, em um 
momento que eu não esperava, até diante de um comentário, ele me dizia: ‘- Osmar, 
feliz daquele que sai, tendo para onde voltar e alguém que lhe espera.’ Obrigado.” 
Usou a tribuna,VEREADOR PAULO FERNANDO (PP)-“Quero cumprimentar o 
Presidente, colegas Vereadores, Vereadora e a todos que se fazem presentes, quero 
dar boa noite todos. Quero parabenizar pela passagem do aniversário do Doutor Alex, 
que seja feliz em suas realizações, tenha muita saúde, felicidade. Quero agradecer 
pelo convite de semana passada e parabenizar o Vereador Álvaro, sexta-feira passada 
pela vinda do Deputado Federal Marco Maia no nosso Município, que veio para nos 
dar apoio na construção da RST-470 e BR, essa tão importante ligação asfáltica, 
ligando Camaquã a São Jerônimo, cruzando por Barão e Cerro Grande. Então para 
nós, ele trazendo esse apoio do Governo Federal, apoiando a gente, temos que 
valorizar essas conquistas. Se numa hora dessas vir para nós vai melhorar muito, com 
essas pessoas importantes lá em cima apoiando a gente é mais fácil de chegar até lá. 
Então quero agradecer ao Álvaro e todo o pessoal que conseguiu trazer projetos para 
o nosso Município. Quero também deixar meus pêsames à família do falecido 
Demarão. Quero parabenizar  a Diretora da escola pela primeira formatura que teve 
essa ano do pré, na escola dos Pachecos, ao professor Jonas, à Secretária da 
Educação, Câmara de Vereadores, que também esteve lá na quinta-feira, formatura de 
16 alunos lá do pré. Então a gente estava lá com eles, estavam contentes, isso aí 
alegra a gente, mais um incentivo. Hoje era para eu estar em Camaquã, a gente fica 
contente, hoje eu estive conversando com o Professor Jonas, eu fiz a matrícula lá, vou 
estudar mais um pouquinho. A gente tem que agradecer a todos que estão apoiando a 
gente, mas hoje tinha sessão e a gente tem os trabalhos aqui, mas depois a gente vê 
como pode resolver. Muito obrigado. Boa noite a todos.” Usou a palavra: 
PRESIDENTE IVAN-“ Gostaria também de convidar para o 2º Encontro de Terno de 
Reis, no dia 02 de janeiro de 2010, CTG Laçadores e Trovadores de Barão do Triunfo, 
às 20 horas, deixo o convite a todos os vereadores e a todos que nos assistem. Quero 
lembrar da formatura da pré-escola, da Escola de Ensino Fundamental Egídio Vieira 
da Silva, dia 20 de dezembro de 2009, às dez horas. No mesmo dia às 14 horas e 30 
minutos, formatura da 8º Série da Escola Egídio Vieira. Confraternização Natalina, 
chegada do Papai Noel, distribuição de brindes e doces para as crianças, dia 21 de 
dezembro de 2009, às 19 horas no Salão Paroquial de Barão do Triunfo, haverá 
Sessão Solene, Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo, Grupo Exalta, 
Toque, Encanto de Barão do Triunfo, músicas natalinas. Haverá transporte escolar. 
Apoio da Prefeitura Municipal de Barão do Triunfo, Câmara de Vereadores e Paróquia 
Nossa Senhora do Rosário. Sonorização, gentileza da Banda Integrasom.” Encerrado 
o período oratório passou-se à ORDEM DO DIA, onde foram discutidas, votadas e 
aprovadas por unanimidade as proposições que foram dirigidas ao Executivo 
Municipal: INDICAÇÃO 225/09 VEREADORA ROSA PMDB- no sentido de que seja 
providenciado construção de um bueiro e patrolamento  perto da casa de Loi, que não 
tem chegada no armazém dele.   INDICAÇÃO 226/09 VEREADOR JORGE DEM- no 
sentido de que seja providenciado alargamento na estrada que vai para casa de 
Claudiomiro e Didi desde a encruzilhada que vai para a Casa de Sérgio, filho do 
falecido Mosquito, com encascalhamento. JUSTIFICATIVA: Neste local a estrada 
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encontra-se muito estreita, sem condições de passar de carro, tem uma curva muito 
perigosa que  já aconteceu acidentes para evitar esses fatos, pede-ser que seja 
providenciado com certa urgência. INDICAÇÃO 227/09 VEREADOR ILO PMDB- seja 
providenciado patrolamento e melhoria na Estrada dos Ambos, saindo da Linha 
Amália, passando pela residência de Casemiro Ambos, Alemão e Luiz Ambos, até a 
estrada do Fumo. INDICAÇÃO 227/09 VEREADOR ILO PMDB- seja providenciado 
patrolamento e melhoria com cascalho na estrada que sai da Produção, passando pela 
residência de Pautilha, Paulinho até a residência de Altair na Estrada do Fumo, com 
reconstrução de um bueiro, localizado nas proximidades da residência de Elias. Foram 
ainda votados: RESOLUÇÃO n° 11/09- Dispõe sobre o regimento interno da câmara 
municipal e dá outras providências (aprovada por unanimidade). Encerrada a ordem 
do dia foi passada a palavra aos LÍDERES DE BANCADA: VEREADOR ILO Líder 
PMDB-“ Quero cumprimentar o Presidente, colegas Vereadores, todos os funcionários 
da Casa e os demais assistentes. De primeira mão quero deixar os parabéns ao nosso 
aniversariante, Doutor Alex, por mais uma data. Que Deus lhe dê muita saúde, muita 
felicidade, que você sempre consiga ser essa pessoa que você é. Que Deus realize 
todos os seus sonhos e de seus amigos. Eu também quero fazer um comentário a 
respeito do grande Deputado Marco Maia, quero agradecer ao Vereador Álvaro a visita 
desse grande deputado que veio conhecer o nosso Município. Tinha pouca gente, as 
pessoas não se manifestaram, mas eu quero dizer para o Vereador Álvaro, às vezes 
as pessoas participam quando é para si, mas quando é para o bem de todos, às 
vezes, fica a desejar. Deixo os meus parabéns ao grande deputado e muito grato por 
ter vindo ao nosso Município. obrigado.” VEREADOR JORGE  Líder DEM-“ 
Cumprimento novamente o Presidente, Vereadores, Vereadora Rosa e os demais 
presentes. Quero falar as datas comemorativas: dia 15, Dia do Jornaleiro, Dia do 
Jardineiro; dia 20, Dia do Mecânico. Quero fazer um pequeno comentário a respeito 
dos Deputados Sosella e Marco Maia, os dois que estão praticamente mais 
empenhados pelo nosso asfalto. E não podemos esquecer que o nosso compromisso 
com o asfalto foi gerado pela Câmara de Vereadores de Barão do Triunfo, então 
precisamos lembrar isso aí. Com esse manifesto da Câmara de Vereadores de Barão 
do Triunfo, foi onde surgiram várias reuniões que estão sendo continuadas e com o 
apoio de todos os nossos Vereadores; alguns não se fizeram presentes nas outras 
reuniões, que façam bastante esforço e nos acompanhem, porque eu tenho certeza 
que eu, o Presidente da Câmara e alguns Vereadores que já participaram de outras 
reuniões vão estar presentes conosco. Sobre os Reis, nós também com certeza 
estaremos presentes dia 02  no CTG,  fazendo uma apresentação mínima, porque nós 
não somos artistas, estamos apenas ajudando nas comemorações. Seria isso. 
Obrigado.” VEREADOR ÁLVARO Líder PT-“Quero agradecer mais uma vez pela 
presença de todos, quero agradecer pelas palavras dos Vereadores que se 
manifestaram sobre o meu comentário. Eu sempre acho que a gente não pode deixar 
de falar alguma coisa quando tem que falar, até mesmo da responsabilidade de cada 
cidadão e cada cidadã do Município, e tem sim obrigação de lutar pelas coisas do 
Município, de acompanhar e de estar presente, porque muitos dizem: ‘ — Não precisa 
eu estar lá, vou deixar para os outros fazerem.’ Só que precisamos uns dos outros 
para podermos alcançar nosso objetivo maior, quando o bem é para todo o Município. 
Existe um ditado que a gente não tem que dizer assim, por muitas coisas que 
acontecem, a pessoa  sabe reclamar e dizer assim: ‘O que fizeram comigo.’ Eu digo 
diferente, as pessoas deveriam pensar: ‘O que eu deixei fazer comigo.’ Porque somos 
nós que comandamos e temos o poder de resolver todas as situações que estiverem 
ao nosso alcance, e mesmo aquelas que não estão ao nosso alcance a gente tem que 
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buscar o objetivo para a gente poder resolver, se é um interesse que a gente tem 
certeza de que aconteça. Sei que muitos de vocês estão aí esperando por um projeto 
que era para ser votado hoje nesta Casa e não vai ser votado hoje, porque está 
faltando aquilo que nós desejávamos que viesse para esta Casa, as informações 
corretas de acordo com o que a gente precisa saber aqui nesta Casa. Está faltando 
um pouco de respeito com os Vereadores, eu acho que as pessoas que são 
responsáveis por esse setor teriam que ser bem responsáveis sim, e vir duas, três ou 
quatro vezes aqui e dar as explicações, se for interesse deles; não depois sair na rua 
dizendo que os vereadores são os culpados disso ou daquilo. Acho que quando 
chegar uma pessoa e dizer para vocês que os vereadores são culpados hoje de não 
votar o 13°, ele está tirando o acúmulo de cima dele ou deles, porque eles não estão 
passando as informações; e nós vereadores queremos agir correto, e nós estamos 
aqui para votar esse projeto, mas que venham as informações corretas. Não só para 
aceitar, não participei de reunião nenhuma para dizer sim ou não, mas a minha opinião 
pelas informações que vieram nós não deveríamos votar, porque queriam dizer aqui 
que não precisava passar informações para os vereadores. Nós vereadores somos 
responsáveis por tudo que acontece no Município, e nós precisamos de informações 
corretas para nós podermos votar. Nós precisamos saber, porque quem nós estamos 
defendendo são vocês, o interesse de vocês e vocês precisam saber o que nós 
estamos fazendo aqui dentro, é importância de vocês. Veio outro papel, que veio 
dizendo que aqui tem excesso de arrecadação, nós acabamos votando há poucos dias 
atrás, pedindo, porque o Município estava com problemas, hoje tem excesso de 
arrecadação e nós vamos ter que liberar um dinheiro do Fundo de Participação dos 
Servidores Públicos, e isso é correto? Eu deixo essa pergunta a vocês. Isso é correto 
nós votarmos? E eu gostaria de uma Assembleia Pública com os Servidores Públicos 
para que eles me dissessem o que eu devo fazer, se é votar sim ou não, e o que eles 
pensam disso, mas para isso nós precisamos das informações corretas. Não estou 
contra ninguém, não estou a favor de ninguém, estou a favor de que esta Casa  
funcione exatamente como é para funcionar, respeitando e sendo respeitada. Muito 
obrigado.” Solicitou a palavra e lhe foi concedida: VEREADORA ROSA PMDB-“ 
Mais uma vez cumprimento os Vereadores, nossa Assessoria, quero dar os parabéns 
ao nosso Assessor Jurídico Alex, que dure muitos e muitos anos e que possa sempre 
ser essa pessoa excelente que está sendo aqui com a gente, o ano que a gente 
passou aqui, graças a Deus, muito bem, e tenho certeza de que com uma boa 
assessoria que é o Alex. Então eu só tenho que desejar a ele felicidades, paz e 
prosperidade, e que possa ser sempre essa pessoa que você está sendo hoje aqui 
com a gente. Também peço ao nosso Presidente que seja enviado votos de pesar 
para a família, pela perda do meu cunhado, Demar Duarte Chimiski em nome de sua 
esposa Maria Vieira Chimiski. Convido também para a festa no domingo, na Escola 
Egídio Vieira da Silva, para a formatura de pré e da 8º série. Muito obrigado.” Usou a 
palavra: PRESIDENTE IVAN-“ Também gostaria de deixar os parabéns ao nosso 
Assessor Jurídico, Doutor Alex, pelo seu caráter e pela sua sinceridade. Na sexta-
feira, apesar da dificuldade da chuva, o Deputado Marco Maia mais uma vez cumpriu 
com o que tratou, no caso com o nobre Vereador, mas também com o Município de 
Barão do Triunfo, porque nós temos que levar em consideração, tendo em vista que o 
Deputado Federal, Vice-Presidente da Câmara dos Deputados de Brasília, representa 
o nosso Município, é uma referência a nível de país, e muitas vezes, como citado, a 
gente acaba esquecendo dessas grandezas e, às vezes, nos deparamos com 
pequenas coisas, brigamos por muito poucos objetivos, e as grandes realizações, ou 
grandes encontros dentro do nosso Município ficam de lado. A respeito também dos 
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projetos, tinha o Projeto 49/09, da importância, principalmente, do funcionalismo, na 
questão do 13º. Também dos projetos do meio ambiente, que vieram em caráter de 
urgência, e ainda bem que derrubamos a urgência, porque nós fomos ver, segundo as 
análises jurídicas, estava em parte incorreto e deveriam ser encaminhadas as 
modificações; só que as modificações, segundo resolução desta Casa, segundo o 
novo regimento, ela tem que vir até sexta-feira para que o projeto seja votado na 
segunda-feira; e essas modificações chegaram hoje às cinco ou seis horas da tarde, 
impossibilitando que nós pudéssemos fazer a nossa análise, e não teríamos condições 
mínimas nem que viesse na primeira hora da tarde, porque é de extrema análise, é 
preciso uma base jurídica e nós temos a responsabilidade como legisladores de que 
as coisas ocorram dentro as legalidade. Não que não seja legal, mas que pelo menos 
a gente possa ter um parecer que dê sustentabilidade aos projetos que vem aqui a 
esta Casa. A questão preocupante hoje, que é importante hoje que, principalmente, os 
funcionários públicos saibam, que é a dúvida que temos ao pedido que já foi feito pelo 
Vereador Ilo. Nós encaminhamos também pela Casa sobre o FAPS, sobre a ligação 
do FAPS com a RPPS, que é uma dúvida simples que parece que  é tão difícil de vir, 
para que a gente possa logo, imediato, votar esse projeto. Não tenho interesse 
nenhum de trancar nada nesta Casa, principalmente, este projeto e os outros também, 
como meio ambiente, que pelo que nós sabemos é um assunto delicado e são 
pequenos acertos. Na próxima sessão, dia 21, com certeza será votado, só que nós 
esperamos um pouco mais de consideração por parte do Executivo, relativo às 
respostas, relativo ao que nós pedimos, esclarecimento, quer seja dos projetos, 
informações. Aqui nós temos mais de quinze pedidos de informação e não veio nada, 
passou dos trinta dias, e não vieram a esta Casa as respostas. Eu me considero 
magoado com o Executivo nesse sentido, porque quando o assunto é de interesse, 
várias vezes chegaram como um ‘ajato’, e às vezes quando não é tanto do interesse 
parece que demora um pouco. E essa questão, eu posso falar em nome dos 
funcionários públicos, em nome desta Casa, que só não foi votado porque faltaram 
detalhes e ficou extremamente confuso, mais confuso ainda que já estava, mas assim 
que nós tivermos certeza do que estivermos fazendo, esse projeto estará sendo 
votado. Está encerrando o ano dia 21 de dezembro e a gente pede que cheguem 
todas as respostas, aquelas quinze que estão faltando, entre elas a resposta do FAPS, 
do Fundo de Aposentadoria da Previdência.” Nada mais a tratar, o Presidente 
determinou encerrada a presente sessão, convocando os Vereadores para a próxima, 
Sessão Ordinária, dia 21 de dezembro de 2009, excepcionalmente às 17 horas, no 
mesmo local.  
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